

Т. А. Соколова

В диссертационный совет 24.1.065.01 (Д 004.011.01)
ФГБУН Институт истории и археологии Уральского отделения
Российской академии наук
по адресу: 620108, Свердловская область, г. Екатеринбург,
ул. С. Ковалевской, д. 16.

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

**Камилянова Алексея Ростиславовича «Развитие охотничьего хозяйства
Ханты-Мансийского национального округа в 1930–1956 гг.»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности
5.6.1. Отечественная история (исторические науки)**

Избранная Камиляновым А.Р. тема диссертационного исследования несомненно обладает актуальностью как в теоретическом, так и в прикладном отношении. Охотничье хозяйство является традиционной отраслью природопользования, решающей комплекс задач в области охраны и использования животного мира. К настоящему времени в отечественном охотничьем природопользовании сложился ряд проблем, имеющих долговременный характер и отрицательно влияющих на его экологическую и социально-экономическую эффективность. В связи с этим изучение развития охотничьего хозяйства в исторической ретроспективе безусловно является актуальной темой исследования.

Автореферат диссертации дает достаточно полное представление о структуре, содержании работы, чтобы сделать определенные выводы и заключения. Цель и задачи диссертации сформулированы четко и в совокупности с обширной источниковой базой, глубоким анализом позволяют раскрыть наиболее существенные характеристики объекта и предмета исследования. Структура исследования не вызывает сомнения. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы и приложения. Содержание разделов диссертации, представленный фактический материал и выводы последовательно

раскрывают проблематику темы. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы.

Положения новизны и положения, выносимые на защиту, также последовательно раскрывают сложносоставную проблематику работы. Совокупность представленных в этих разделах вопросов, позволяют составить представление о том, как автор видит свое исследование и какие задачи стремится решить. Степень достоверности полученных в результате исследования выводов и рекомендаций определяется эмпирической базой, включающей в себя материалы как опубликованные, так и неопубликованные материалы одного федерального и шести региональных архивов.

Автор последовательно раскрывает особенности развития охотоведческого хозяйства ХМНО в 1930–1956 гг., анализирует тенденции деятельности государственных и кооперативных органов охотничьего хозяйства округа, определяет специфику организации пушного промысла и снабжения промысловиков, рассматривает основные мероприятия, направленные на повышение эффективности пушно-меховых заготовок национального округа.

В целом же следует отметить, что автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Камилянова А. Р. производит благоприятное впечатление своей стройностью, логичностью, аргументированностью выводов и предложений.

С точки зрения недостатков в работе, следует отметить то, что анализируя развитие охотничьего хозяйства в Ханты-Мансийском национальном округе в 1930-1956 гг., диссертант не приводит соответствующие данные по другим регионам, по стране в целом, что позволило бы понять особенности функционирования охотничьего хозяйства в рассматриваемом регионе в общегосударственном масштабе.

Данное замечание носит рекомендательный и дискуссионный характер и может быть учтено автором при подготовке доклада, представляемого к защите. В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Камилянова Алексея Ростиславовича «Развитие охотничьего хозяйства

Ханты-Мансийского национального округа в 1930–1956 гг.» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершенное исследование, отвечает требованиям пп. 9 – 14 действующего Положения о порядке присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а ее автор, Камилянов Алексей Ростиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

Информация о лице, составившем отзыв: доцент кафедры государственно-правовых дисциплин факультета психологии и права ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172) 53-01-73, адрес официального сайта: vipe.fsin.gov.ru, E-mail: vipe@35.fsin.gov.ru.)

Ученая степень: кандидат исторических наук (07.00.02 Отечественная история).

Ученое звание: доцент по специальности «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве».

06.05.2024

Соколова Татьяна Леонидовна

